

情意浓浓

我的外公

祁阳县第一中学高二 554 班 王林莹

我的快乐是你生命的旨意。每当想起你,快乐是比较多的。

—— 题记

我依稀地记得,你离开的那天并没有滂沱的大雨,也没有绚丽的夕阳,只有微风轻轻吹动树叶,和谐得如同天堂一般。然后你闭上眼,微笑着去了那个遥远而神秘的地方。我没有想象中的泪如雨下,只是静静地抓着你渐渐冰凉的手。

犹记得,你曾经说过,我的快乐就是你生命的意义。我笑嘻嘻地晃晃脑袋,抓着你的胡子说着不信。你笑着摸摸我的头,双手将我举得很高很高,我欢快地大声呼喊。你呢,眼睛笑着眯成一条缝,每当我在你身边,快乐总是悄悄地洋溢在空气中。

妈妈曾经和我说过,在我出生的那一刻,你第一个从护士的手中接过了还在襁褓中的我,快得连爸爸都还没有看一眼。我伸出肥嘟嘟的小手轻轻地摸了摸你的脸。爸爸说那时候你的笑比窗外那跳跃的阳光还明媚。

你不高,你普通话不标准,你的退休金也不高,但你是除了爸爸妈妈之外最疼爱我的那个人。儿时的记忆支离破碎地支撑着我的想念。是你,会在和我下象棋时允许我肆

无忌惮地耍赖;是你,会在爸爸妈妈不知道的情况下偷偷给我买来心中梦寐以求的玩具;也是你,用你无私的爱,为我支撑起了童年无虑的那片天。

我从来没在你面前和你说过一句“我爱你”,但是这句“我爱你”,在我心中反反复复对你说了无数遍。

那时候我上补习课,你总是早早地等在教室门口,手中拿着茶杯,趴在教室的窗户外看我上课。我每每转过头去,你总是微笑着冲我招招手,用眼神示意我要认真听课。下课了,我飞奔出教室,一下子挂到了你的身上。你笑眯眯地将我的刘海整理清楚,将手里的茶杯送到我嘴边。路上总会碰到你从前的同事,你总是用自豪的口气说“这是我最宝贝的外孙女!”

后来妈妈说你病了,我着急地去看你。你躺在病床上,双眼无神,却在看到我的那一瞬间,眼里散发着光芒,那光芒刺痛了我的心。我偷偷翻看了你的病历,肺癌晚期。你吸烟多年,最终使你的肺不再健康。你说你前半生的生命为了给我妈妈幸福,而我的幸福快乐就是你剩下生命的全部旨意。我瘪瘪嘴又想掉眼泪,你笑着拍拍我的肩膀说:“哭就不好看了,看外公的秃头。”你说着把帽



子摘下,我笑了,心里却比哭还难受。

我知道你的生命不多了,可是我却没法时时刻刻陪在你身边。这是我最自责的事情。

后来,我才知道,你用你剩下的生命为我做了一些我不知道的事情,妈妈说,把你所有积攒的退休金全部交给了她,你说留着给我以后上大学用。你还偷偷为我买了我最爱看的书籍,堆在箱子里托妈妈交给我。你甚至帮我准备了10年的生日礼物,说想陪我过每一个生日。

你走的那天,我在你身边。你笑着说你的一生算是值得了,我紧紧拽着你的手。看着你的眼睛缓缓闭上,身边亲人的哭声在我耳边回响,我却掉不掉一滴眼泪,因为你希望我快乐。

我明白,你的生命一直流淌在我的血液中,生生不息,给我所有的力量和勇气。因为有你的守护,我才能继续在漫漫的人生路中坚定而勇敢地走下去。

淋漓表达

莫负生命

长沙县第一中学 周欣硕

人为什么活着?这是一个既简单又复杂的问题。我不知道别人为什么活着,而我活着就是为了——不辜负生命。

——汪国真

人生,似乎很深奥,因为直到死的那一刻,很多人都未曾把它看透;又似乎很浅显,因为我们时刻与之相伴,共度“人生”!我不能说人生是什么,我只能说人生像什么。

人生是一个执著的梦!

西方哲人说:“人生就是为梦想和兴趣而展开的表演。”的确,从古到今,人人都有一个梦,人人都在自己的人生舞台上执着地上演一幕幕悲喜剧。怀着“哀民生之多艰”的忧国忧民梦,屈原投身在汨罗江畔;怀着“伐无道,诛暴秦”的伟大理想,陈胜吴广燃起了反抗的烽火;怀着“仁爱”的政治梦想,孔子周游列国,终成一代教育先师;怀着“为中华之崛起而读书”的抱负,周恩来发奋苦读,为中国的崛起立下不朽的功勋……

他们在自己的人生道路上执著追求,为了自己心中梦想,砥砺前行赴汤蹈火在所不惜。可是,这样的人生又何尝不是最充实、最有意义的呢?因为有梦,所以执著;因为执著,所以不朽!

人生是一支幸福的歌!

不管你遭遇了什么磨难,承受了什么痛苦,那只是前行路上的绊脚石,胜利终会到来,人生总归幸福;因为我们活着,活着就是一种幸福。人生这支幸福的歌,失明的海伦·凯勒在唱,失聪的贝多芬在唱,残疾的霍金在唱,古稀高龄为救孤卖唱者王宽在唱,“宝贝回家寻子网”的志愿者在唱,为民族尽忠义的幸存抗战老兵仍在唱……尽管他们有的生理上有缺陷,有的生活上遇挫折,有的事业上受打击,但心理上却是满足的,幸福的,因为他们从不放弃,从不埋怨,心怀感恩,昂扬乐观。

所以,我们,健康活泼的我们,幸福开心的我们,备受呵护的我们,更应该微笑地面对一切,坦然地面对人生,快乐地去唱生活的歌谣,无论如何,活着就是一种幸福啊!

人生的涵义是什么?是梦,是歌,是诗,是执著,是奋斗,是快乐,是不悔,是诗意,是不虚此生,是——莫负生命!

小荷尖尖

分数不代表能力

长沙市大同小学四甲班 左岸峰

今天,我看了一幅漫画,笑得前俯后仰。瞧,那两个小男孩脸上的唇印和掌印……可看着看着,我的笑容消失了,我总觉得这幅漫画有些不协调,便陷入了沉思。

这幅漫画画的是两个小男孩,一个男孩平时考了100分,脸上就留下了妈妈亲吻他的痕迹,有一次只考了98分,则被妈妈“红烧熊掌”——脸蛋左边印上一个重重的巴掌印,男孩哭红着眼睛,一副愁眉苦脸的表情。而另一个男孩平时只考了55分,脸蛋上就有一个深深的手掌印,而考了61分,脸上却有妈妈亲吻的唇印,并露出甜美幸福的笑容。

我突然想起,我也是如此,数学考了第一名,全家人都会奖励我,只考了94分就会被爸爸责骂。而班上另一个同学,考60多分就会挨巴掌,80多分家长就会奖励。

通过这幅漫画,我看出了现在的爸妈把分数看得太重要,考好就赏,考差就罚,他们没有体会到孩子们的感受,其实他们错了!分数并不能代表我们的能力!他们只从表面看我们,只看到了我们表面的优秀和不足的一面,就像这幅漫画中男孩的父母,一会给予孩子太多慈祥的爱,一会又给孩子过分严厉的批评。这种自相矛盾的做法,孩子能承受得起吗?

我想告诉爸爸妈妈,不要以分数论奖和罚,单凭分数不能决定我们的能力!

爱路护路,让幸福伴随千家万户

凤凰县木江镇中学八年级 107 班 杨正好

铁路是国家建设的重大基础设施,担负着工业产品、农用物资和生活用品、人们出行等运输工作,与我们的日常生活息息相关,保障铁路运输安全是全社会共同的责任。我们应该爱护铁路,保障运输安全。

保护铁路,人人有责。我们经常听到许许多多的在铁路上发生的交通事故。例如,前几年在新凤凰火车站,一名七年级的学生爬上了一列暂停的火车,火车缓缓启动后,他因急于下车而被压断了一条腿。1999年,柏林村一名年仅18岁的青年外出打工,为了省路费而扒火车,结果惨遭身亡。有的学生因为好奇,在铁轨上摆放一些小石头等障碍物,想看看会有什么事情发生,然而他们却不知道有多少铁路事故就是因此而发生

的。还有的人为贪图一己私利而破坏铁路设施。比如偷盗铁轨上的螺丝、道钉、夹板或其他设施设备,这样造成的后果不单单是火车被毁,还会造成重大人员伤亡,给国家造成数百万,甚至数千万的巨大损失。同学们,这些活生生的例子说明了什么呢?难道这一幕幕的惨剧还不足以让我们警钟长鸣吗?

安全以人为本,就是要爱护和保护人的生命财产安全。把人看作世间最宝贵的财富,把安全看做是一种幸福。当人谈到幸福时,有谁会联想到列车脱轨、轮船沉没、大厦倾覆?有谁会没有安全感的生活当作幸福生活?在我们蹒跚学步的时候,母亲会在旁边充满关爱地说:“孩子,绕过前面的石子。”在我们飞车上学时,父亲会在身后语重心长地叮咛:“儿子,当心路上的汽车啊!”丝丝缕缕都是关

爱,点点滴滴系着深情。在人生的旅途上,祝你平安——是人们永恒的祝愿;祝你幸福——是人们共同的期盼。前苏联伟大作家奥斯特洛夫斯基,在经历了人生的万千磨难后依然赞颂:“人最宝贵的东西是生命,生命对于我们只有一次。”同学们,当我们聆听着火车欢快地歌唱时,当我们看见蓝天下供电导线组成的五线谱勾勒出一幅幅美丽的图画时,当我们赞叹那风驰电掣的高铁动车时,大家是否想到过:安全与生命的关系,安全与幸福的关系?

让我们行动起来,参与到爱路、护路的行列中吧!让我们共同努力在全社会形成一个爱路、护路的良好氛围,使列车欢快畅跑在祖国的四面八方,让幸福伴随着千家万户。

指导老师:韩晓辉



铁路,在眼前延伸

双峰县洪山寄宿学校六年级 毛骞

当一列列长龙似的火车在铁道上呼啸而过的时候,您是否想过,铁路在国家经济建设和我们的衣食住行中有着怎样举足轻重的作用呢?是的,国家建设离不开铁路,人民生活离不开铁路,社会进步和发展也需要铁路,它和我们紧密相连。爱护铁路、保护铁路,是我们应尽的义务和责任。

我,出生在娄邵铁路旁边的一个农村家庭。从我记事开始,就常常坐在自家门前,看着高高的路基、长长的铁路、重重的枕木,以及一列列满载乘客或货物的火车在我眼前飞驰而过。我常常在思考,这么快的火车在铁道上奔驰安全吗?它会不会像脱缰的野马一样离开铁轨?后来我逐渐明白,火车能正常运行,是因为每天都有铁路工人在巡查检修。他们穿着橘红色的衣服,戴着黄色的帽子,在铁路上这里看看,那里敲敲,仔细排查

安全隐患,是他们的辛勤劳动保证了火车的安全行驶。但仅靠铁路工人是不够的,正如一位老铁路工人说的,安全隐患无处不在、瞬息万变,铁路安全需要全社会的重视和共同参与。

今年清明节,我和爸爸妈妈回家乡扫墓。天下着倾盆大雨,爷爷奶奶却不在家。在离家100米远的铁路旁围了一大堆人,正忙碌着。我们一家三口走近一看,原来雨势太猛,小山的一角出现了小面积的崩塌,一些石块、泥土等堵在了铁路上,造成安全隐患。要是火车来了,后果不堪设想。当过干部的爷爷正在组织清理土方,大声指挥着:“无论如何,我们必须在最短的时间内将石块、泥土等障碍物清除,保证铁路畅通。”叔叔伯伯阿姨婶婶们不顾天气的恶劣,冒着雨,挖的挖,抬的抬,担的担……连过路的行

人也不由自主地加入到抢险行动中来。他们的脸上流的不知是汗水还是雨水,手上磨破了皮,却顾不上休息。看着大伙忙碌着,我和爸爸妈妈也挽起了袖口,加入到自发的抢险行动。雨越下越大,我们的速度也愈来愈快。经过大家齐心协力地艰苦劳动,铁路终于恢复了原来的模样,所有参与劳动的人们脸上都露出了快乐笑容。

“轰隆隆、轰隆隆”,火车呼啸而过。这不是火车的轰鸣,这分明是火车在感谢爱路护路的人们,是一曲平安快乐幸福之歌。虽然天还下着雨,但每个人都洋溢着笑脸,那么阳光,那么灿烂……

行动起来吧,我们爱护铁路,保护铁路,共同成为“护路天使”,让铁路在飞扬的脸前延伸吧!

指导教师:杨幸君

